

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации соискателя кафедры эпидемиологии ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино» Гулбековой З.А. на тему: «Эпидемиологическая характеристика и оценка факторов риска хронических неинфекционных заболеваний в Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 - Эпидемиология

Увеличение продолжительности жизни и негативных факторов окружающей среды способствуют заметному увеличению числа населения с хроническими неинфекционными заболеваниями (ХНИЗ). В большинстве стран мира, как и в Республике Таджикистан, на первом месте среди причин инвалидизации и смертности населения находятся ХНИЗ. В связи профилактика и организация эффективной помощи больным с ХНИЗ является одним из приоритетных направлений системы здравоохранения всех стран. Несмотря на усилия здравоохранения, ХНИЗ приводят к высокому росту временной и стойкой потери трудоспособности населения, а также преждевременной смерти.

Автором изучена эпидемиологическая ситуация ХНИЗ у населения Горно-Бадахшанской автономной области (ГБАО), позволившая оценить состояние здоровья населения и динамику его изменения. При помощи опросника STEPS, разработанным Всемирной Организацией Здравоохранения, в диссертационной работе проведен скрининг наличия факторов риска ХНИЗ среди взрослого населения ГБАО, где было выявлено, что наиболее значимыми из них являются: недостаточная физическая активность, избыточная масса тела, несбалансированное питание, злоупотребление алкоголем и курение. Путем статистической обработки полученных результатов автором установлена высокая взаимосвязь факторов риска в развитии и прогрессировании ХНИЗ.

На основании полученных результатов с целью снижения негативного влияния факторов риска на здоровье населения, а также для раннего выявления и своевременной коррекции ХНИЗ была разработана система комплексной профилактической программы.

Все вышеперечисленное имеет определенную научную новизну и практическую значимость на повышение роли профилактики и контроля ХНИЗ в ГБАО Республики Таджикистан.

Таким образом, анализ автореферата диссертации З.А. Гулбековой на тему: «Эпидемиологическая характеристика и оценка факторов риска хронических неинфекционных заболеваний в Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан» показывает, что работа по своей актуальности, уровню проведенных эпидемиологических, клинических и статистических исследований, научной новизне и практической значимости соответствует всем требованиям раздела 10, пункта 163 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК при Президенте Республики Таджикистан, утвержденная Постановлением Правительства Республики Таджикистан 26.11.2016 г., №505 предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 – Эпидемиология, а сама автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Ассистент кафедры патофизиологии

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

кандидат медицинских наук

Виктория Николаевна Коробова

Шифр специальности: 14.01.05 – кардиология

Подпись к.м.н. Виктории Николаевны Коробовой заверяю.

Начальник управления кадров

ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России

Настасия Николаевна Сорокина

Дата: «21» август 2021 год



Адрес: Российская Федерация, 305041, Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д.3.
Телефон: +7 (4712) 58-81-32. E-mail: kurskmed@mail.ru
Официальный сайт: <https://kurskmed.com/>